

亚洲-非洲法律协商组织香港区域仲裁中心开幕

新华社香港5月26日电(记者韦骅)获中央人民政府与亚洲-非洲法律协商组织(亚非法协)全力支持建立的亚非法协香港区域仲裁中心25日正式开幕。该中心设于中环上海商业银行大厦,是香港法律枢纽的一部分。

香港特区政府律政司司长郑若骅在开幕礼表示,希望亚非法协香港区域仲裁中心与现有设于马来西亚、埃及、尼日利亚、伊朗和肯尼亚的亚非法协仲裁中心秉持友谊和合作的精神,团结一致,促进亚洲和非洲地区的经贸投资。她感谢中央人民政府和亚非法协的鼎力支持和信任,并表示律政司期望与中心和法律及争议解决业界合作,促进香港作为国际法律及争议解决枢纽,惠及各界。

外交部驻港公署特派员刘光源指出,作为亚非法协第六个区域仲裁中心,香港区域仲裁中心是中国同亚非法协加强合作的又一典范。中心的设立既有利于扩大亚非法协的国际影响,也有助于特区打造“亚太区国际法律及解决争议服务中心”,服务国家涉外法治建设。

亚非法协是亚非地区唯一的跨政府法律咨询组织,涵盖几乎所有亚非主要国家。该组织支持建立的区域仲裁中心在亚洲和非洲地区大力推广国际商事仲裁,并为国际仲裁的进行提供基础设施。亚非法协香港区域仲裁中心在去年11月香港举办的亚非法协第59届年会正式宣布成立。

在亚非法协现有的五个区域仲裁中心基础上,设于香港的中心作为亚非法协争议解决体系的协调机构,旨在促进仲裁机构和其他替代争议解决服务(包括网上争议解决服务)的发展和有效运作;促进各种替代争议解决服务规则在亚太地区的更广泛应用;为替代争议解决服务提供便利,包括临时仲裁及在中心和和其他仲裁机构主持下进行的仲裁;以及协助执行仲裁裁决。

民进党当局该还台湾果农一个公道!

汪灵犀

又到了台湾水果的产销旺季。被称为“金钻凤梨之父”的台湾果农陈宪星,最近带着满腔愤怒冲到当局农业部门负责人陈吉仲面前陈情抗议。他直言现在菠萝产地收购价格一片低迷,卖1斤菠萝甚至换不回一只水饺。种植番荔枝的果农处境也很惨,收购价每斤不到20元(新台币,下同),而成本价推算下来每斤就要35元。

菠萝等水果丰产,却陷入赔钱卖、卖不掉的困境,原因何在?台湾市场狭小,水果丰产时需靠外销吸收才能撑起销量。但民进党当局“反中”上脑,一门心思想摆脱大陆市场。当局如此这般,让辛勤劳作的果农们欲哭无泪,焦虑感爆棚。

与此形成鲜明对比的是,2008年至2016年台湾水果在丰产季却很少出现滞销,因为有大陆市场在。彼时岛内的主政者重视大陆市场,两岸相关部门建立紧急协调机制,保证了台湾水果顺利、及时“登陆”并大受欢迎。同样一种番荔枝,那时收购价能达1斤110元。

民进党上台后,放着大陆这个最适

合岛内的大市场不要,非要舍近求远折腾“新南向”。台湾民众很快认清,民进党当局大饼画得很丰满,现实却很骨感,开拓新市场哪有那么容易?反而带来另一个问题。因为在台湾地区输入水果中截获检疫性有害生物,大陆去年两度暂停输入相关水果品类。让人大跌眼镜的是,民进党当局从始至终不愿正视问题并加强源头管控,反而一味谩骂、指责,企图通过渲染“对岸打压”这种歪把戏转移舆论焦点。

对大陆消费者健康负责是有关部门天职,跟“打压”有何关系?事实上,日本、新西兰、新加坡、加拿大等国都曾因台湾地区农产品的病虫害问题对其暂停进口,岛内销往日本的菠萝还屡次被发现黑心、腐烂等质量硬伤,遭到批评抵制。民进党当局没有对他们叫嚣“恶意打压”“政治操作”,而是温顺地表示“尊重人家的处理”,被两岸民众形象地讽刺为“驰名双标”。

台湾《联合报》近期发表署名评论称,台湾输入大陆水果多次被检出病虫害是事实,这些问题过去都能顺利协商

解决。民进党当局真正应做的,是“深刻检讨改进”“勿随意态度横生枝节”。台东是岛内水果种植大县,该县农业官员坦言失去大陆市场“非常伤”。县长饶庆铃认为,当前重点是要尽快恢复大陆市场。不少果农也翘首期盼两岸关系重回和平发展正轨、台湾水果重新擦亮金字招牌。

但面对这种务实态度与合情合理诉求,民进党当局既没有意愿,也没有能力解决实际问题。为了对果农有交代,陈吉仲此前宣布将投入10亿元稳产产销,承诺通过外销、内销、加工等3项政策给岛内水果找出路,并夸口表示“价格一定好”“反而担心会供不应求”云云。如今钱砸下去,效果却没见着多少。怪不得陈宪星当面质问:“你说农民生不生气?”

果农生气之余更期待“大陆市场回来”,但这种呼声民进党当局显然听不进去。陈吉仲不久前在接受岛内媒体采访时还含沙射影指出,午仔鱼、石斑鱼、文旦、柑橘等台湾农渔产品也多外销到大陆,属“高风险产品”,可能被大

陆列为“下一个目标”,潜台词里充满挑拨、恐吓意味。看来民进党当局是铁了心不想改善两岸关系,还要故意借此煽动岛内“反中”“仇中”情绪,图谋一党私利。台湾媒体人洪凯音揭批道:“农业为政治服务,这就是民进党的终极手段。”

所以,到底是谁在从中作梗、不让台湾果农、渔农等过好日子?请口声声“保护农民弟兄”的民进党自己回答!

要和平、要发展、要过好日子一直是台湾的主流民意。大陆始终秉持“两岸一家亲”理念,率先同台湾同胞分享发展机遇,希望让更多台湾民众能从两岸经济交流中受益。无论民进党当局如何操弄“仇中”“反中”民粹,都阻挡不住两岸经济合作脚步,更阻挡不住台湾民众希望受惠于大陆市场的期待与呼声。

民生问题大于天,民进党当局该还台湾果农一个公道!

日月谈



2022年巴塞罗那艺术展香港展会日前在香港会展中心举行预展,并将于5月27日至29日向公众开放。本届展会汇聚来自28个国家和地区的130家顶尖艺廊,包括“艺廊荟萃”“亚洲视野”“艺术探新”等展区。图为大型装置艺术作品《生命的花园》。香港中通社供图

陇台音乐民族文化交流活动举办

两岸同胞共享文化多元之美

据新华社兰州电(记者任延昕)“花若离枝,离开故乡千万里,你教我说的是家的名字……”舞台上响起一首婉转的闽南语歌曲,“90后”台湾音乐人魏晖倪正在演唱自己作词的歌曲《尚水的话》。

5月25日,“两岸一家亲·花儿庆丰年”第一季陇台音乐民族文化交流活动在甘肃省临夏回族自治州广河县举办。

内敛温婉的台湾阿美民歌、嘹亮明快的临夏“花儿”、潇洒舒展的保安族舞蹈……

南与北不同的曲艺风格,在舞台上相映成趣。两岸青年以歌舞会友,共享文化多元之美。

魏晖倪6年前来到大陆发展演艺事业,这是她第一次来到广河县。虽然此行匆忙,她仍抽空去参观博物馆,品尝地方美食,感受这里的风土人情。

此次表演,她专门演唱了闽南语歌曲,意在让现场观众感受台湾的文化元素。“我觉得两岸之间需要更多交流,尤其

我们作为年轻一代,更应该发挥起桥梁的作用。”

甘肃省民族歌舞团的舞蹈演员马璇此前曾去过台湾多地交流演出,当地的民俗文化和自然风光让她印象深刻。这次作为东道主迎接台湾同行,她感悟更深。

“我们将东乡族、裕固族、藏族等民族文化以歌舞的形式展现给他们,并通过合作表演的形式,增进感情,加深友谊。”她说。

来自台湾的相声演员刘增锺与甘肃相声演员白涛搭档,共说了一段传统相声《猜灯谜》。虽是初次同台,但两人一逗一捧,配合默契。节目中,他们使用甘肃方言,巧妙设计了几个“包袱”,逗得台下笑声不断。

刘增锺说,希望通过两岸相声演员共说传统段子的形式,展现相声作为传统艺术在弘扬中华文化、凝聚两岸同胞情感方面的独特作用。

参与此次演出的不少两岸演职人员是少数民族。甘肃省委台湾工作办公室主任孙志忠说,希望通过搭建陇台少数民族文化交流平台,实现两岸民族文化交流成果的创造性转化、创新性发展,表达两岸一家亲的深厚情感,共同展望民族复兴的美好未来。

“粤澳经贸合作推介会”深化两地企业交流

本报澳门5月26日电(记者富子梅)澳门贸易投资促进局联合广东省商务厅26日至27日在澳门合办“粤澳经贸合作推介会——共促大湾区合作发展”,通过政策宣讲、营商环境推介、企业分享、商业配对、商务参观等方式,为粤澳两地企业提供多元合作交流平台。粤澳商协会和企业代表逾150人与会。

广东省商务厅副厅长陈越华表示,广东全面深化与澳门的经贸交流合作,用力打造市场化、法治化、国际化营商环境,完善外商投资政策,提升投资贸易便利化水准,努力为澳门企业提供更有保障和更优质服务。

澳门贸促局代主席余雨生表示,2021年大湾区经济总量已增至12.6万亿元,较4年前增长约23%,反映大湾区经济增长的内生动力不断增强。粤澳两地企业应共同把握粤港澳大湾区、横琴粤澳深度合作区建设等机遇,实现互利共赢。

推介会上,广东省商务厅详解广东

最新外资政策,澳门贸促局介绍澳门营商环境,3位粤澳商协会代表分享营商实战案例。推介会还设有商业配对洽谈,为粤澳企业提供交流合作平台,促进经贸往来。

为更好宣传“澳门制造”“澳门品牌”“澳门设计”的发展和形象,澳门贸促局27日组织“走进澳门”商务考察,安排多家粤企实地参访澳门中医药大健康及精酿啤酒生产厂房;深入社区,探索澳门中南区的多家“商汇馆”展商店,亲身感受澳门文创、珠宝首饰及手信饼食等澳门产品的特色及优势,开拓粤澳合作商机。

据悉,澳门贸促局为有意在大湾区内地9市开业投资的澳门企业提供商事登记便利服务、投资咨询、转介服务,协助澳门企业开拓市场。澳门贸促局表示,将持续举办各类市场拓展讲座和主题活动以及主题商机对接会等,助力澳门企业创新转型。

国台办:

吴钊燮之流桩桩劣迹记录在案必遭严惩

本报北京5月26日电(记者汪灵犀)国台办发言人朱凤莲26日应询指出,吴钊燮之流企图勾连外部势力,以牺牲台湾民众福祉和利益为代价谋取政治私利,是彻头彻尾的“台独”顽固分子。有关“台独”言行再次暴露了他们的谋“独”本质,其桩桩劣迹记录在案,必遭严惩。

有记者问,吴钊燮近日接受美国国家公共广播电台(NPR)采访,散布“台独”言论攻击大陆,鼓吹美台勾连。对此有何评论?朱凤莲作出上述回应。

招商局集团通过中央企业远程医疗平台支援香港抗疫

据新华社香港电(记者查文晔)香港第五波疫情暴发以来,招商局集团通过中央企业远程医疗平台发挥科技优势,履行央企责任,全力支持香港抗击疫情,取得良好成效。

日前,招商局集团通过中央企业远程医疗平台,邀请内地中医专家、北京金台医院院长蔡传庆为香港市民举行专项抗疫防疫讲座。

香港特区立法会议员、招商局港口控股公司董事总经理严刚致辞表示,虽然香港第五波疫情最困难的时候已过去,每日新增确诊人数大幅下降,但防疫抗疫意识不能放松,要全力避免第六波疫情暴发。除日常防疫措施外,香港市民有必要多了解一些中医保健常识,提高自身免疫力,更好地进行自我防护。

今年2月27日,招商局集团、中央企业远程医疗平台联合大公文汇全媒体邀请深圳市第三人民医院院长卢洪洲为香港市民举办了主题为“新冠肺炎疫情的防控与诊疗救治”科普讲座。

据介绍,2020年6月,国务院国资委推动招商局集团等6家中央企业和社会资本共同出资设立了中央企业远程医疗平台,为央企分布在海外的近30万名中方员工提供医疗健康保障服务。

目前,平台已与国内数十家知名医院建立起合作关系,400多位医疗专家通过平台提供远程疫情疫情防控和医疗健康咨询服务。今年4月,该平台开始为香港市民提供免费的新冠肺炎在线诊疗服务,已累计为数百位香港居民、在港央企员工提供图文和视频问诊、心理咨询,得到患者高度评价。

招商局集团用一系列实际行动支持香港抗疫工作。在生活物资供应方面,开通了“深西母港供港物资驳船专线”。在防疫物资补给方面,春节期间捐赠380多万港元支援抗疫,向香港7个社区的居民派发了近15万个口罩、25000片消毒湿巾等防疫物资。在民生救济保障方面,紧急启动“招商暖邻”社区关爱行动,通过招商局慈善基金会新增投入2000万港元,向房屋居民、低收入和老年长者家庭提供抗疫物资。

以“大公报创刊一百二十周年”为题

香港邮政将发行特别邮票

新华社香港5月26日电(记者韦骅)香港邮政26日宣布,以“大公报创刊一百二十周年”为题的邮票小型张及相关邮品将于6月17日发售。

本次发行的“大公报创刊一百二十周年”邮票小型张,上下两部分分别是昔日《大公报》在天津法租界的旧址和今日香港的城市风光,突显《大公报》的历史,寓意该报在中国近代历史及新时代发展中发挥的重要作用。

《大公报》创刊于1902年,至今已有120年历史,是仍在刊印中、历史最悠久的香港中文报纸。



台州:特色农业助农增收

浙江省台州市扎实推进现代农业建设,按照“农业园区化、产业规模化、农旅一体化”的发展思路,大力发展特色农业,拓宽农民增收渠道,带动农民致富。

图为近日在台州市仙居县台湾农民创业园,农民忙着为水果种植基地内的火龙果修剪枝条。

王华斌摄(人民视觉)